COMPLEMENTS SUR LE TP REGULATION DU COURANT DE CHARGE D’UNE BATTERIE.

Le TP présenté au séminaire nécessite une maquette comportant un hacheur série à transistor PNP et un circuit LM3524. Ce circuit concentre les fonctions de commande PWM et d'amplification d'erreur, ce qui facilite la réalisation d'une alimentation à découpage régulée.

La maquette a été réalisée et fonctionne correctement au lycée Philippe de Girard. Nous proposons, dans ce document, de fournir aux collègues intéressés le schéma de principe et le schéma d'implantation de cette maquette.

Le typon du circuit imprimé a été réalisé avec le logiciel Designer. Il peut être transmis par courrier électronique, ainsi que tout renseignement supplémentaire, aux collègues qui en feraient la demande à l'adresse suivante:

 jean-pierre.rustin@laposte.net

Le schéma de principe est le suivant:
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Les circuits internes du LM3524 sont alimentés entre 0 et 5V par le régulateur interne REG (voir fig 1). Les tensions d'entrée vE+ et vE- doivent donc être comprises entre 0V et 5V.

L'oscillateur OSC délivre au point T le signal vT(t) en dents de scie dessiné fig 2. Sa période est réglable par RT 

de 100SYMBOL 109 \f "Symbol"s à 1ms environ. La commande PWM est obtenue par comparaison de vT et de la tension de sortie vB de l'amplificateur d'erreur AE.

L'amplificateur AE est conçu pour fonctionner avec une amplification différentielle élevée ( A ( 100) de façon à minimiser l'erreur statique en boucle fermée. (Sa sortie est à haute impédance).

La caractéristique vB(vE-), dessinée fig 3, montre que l' excursion de vB dans la zone linéaire est limitée entre 0,5V et 3,5V environ. L'amplification différentielle A dépend linéairement de R1. (Nous avons obtenu expérimentalement la relation  A ( 1,8.R1(k()+ 2 ).

On notera enfin qu'en boucle ouverte, il est possible de faire fonctionner l'amplificateur AE en suiveur en débranchant R1 et en reliant B à E-.
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fig 3 (vE+ = 2,5V)

 


Remarques concernant le travail demandé aux élèves.

* La mesure de l'amplification différentielle A est délicate, surtout pour les valeurs élevées de R1. On pourra se contenter de donner la courbe A(R1).

* La régulation concerne le courant ISmoyen et non pas le courant instantané iS(t) , plus ou moins lissé par la bobine. 

Le moyennage de iS est assuré par le condensateur C =4700(F. 

Cette subtilité est-elle à la portée de nos élèves?

Schéma d'implantation:
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Résistances (0,5W):

0, Tohms x1
2,2k x5
4,7k x1

= 10k x2

Condensateurs.

non polarisés:

1 = 10nF x2

2 = 220nF x2

chimiques (263V):

3 = 22uF x1

4 = 2200uF x1

Diodes:

DI = MUR460 x1

Potentiométre:

BT = 10k x1

P2 = 100k x1

Transistor:

TI = TIP126 x1

Circuit intégré:

er 3524 x1
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fig 3 (vE+ = 2,5V)
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